Тема «ЦИФРЫ – НАШИ ДРУЗЬЯ» (Таланова М.А.)
Раздел: развитие элементарных математических представлений.
Старший дошкольный возраст.

Программное содержание: Знакомство с цифровым обозначением, встречающимся в окружающем мире. (ОО «Социализация»). Моделирование отношений между элементами числового ряда при помощи моделей «круги Эйлера» (ОО «Познание»). Развитие умения активно взаимодействовать друг с другом (ОО «Коммуникация»). 

Материалы: Игрушка–сейф, модель числовых отношений «круги Эйлера», веера с цифрами, карточки к игре «Угадай, что нарисовано», панно с кармашками «Корзина идей», карандаши, бумага, цифровой фотоаппарат. Карточки для закрепления правил работы в группах.

Ход занятия

- Здравствуйте, ребята! Мы сегодня снова будем играть в интересные математические игры. Только они спрятаны в сейфе. Вам надо узнать код замка и самим открыть его. 

На стол выставляются материалы для составления модели числовых отношений. 

- А вот вам и подсказка.
Выставляется карточка – подсказка для определения кода: >3, < 7.
- Ребята, кто прочитает подсказку? Выполняйте задание. 

Дети составляют модель типа кругов Эйлера и определяют код сейфа.

- Какой код сейфа? Давайте, его откроем! 

Дети переворачивают карточки на сейфе и сверяют цифры с кодом. 

- Молодцы, ребята, сейф открыт! Ребята, посмотрите, что  у нас сегодня в сейфе? 

Дети достают материалы для игр.

- Возьмите каждый по математическому вееру. Мы начинаем математическую разминку. 

Детям предлагаются несколько вопросов для разминки.

- Сколько углов у квадрата? Сколько глаз у светофора? Сколько вам лет? Сколько хвостов у пяти котов? Сколько ушей у трех мышей? Молодцы, ребята! Вы были очень внимательны. А сейчас поиграем в нашу любимую игру «Угадай, что нарисовано» 

Демонстрируется карточка  с рисунком предмета, изображенного с помощью точек, но  без обозначения цифрами последовательности их соединения.
- Ребята, мы можем с вами определить, что здесь нарисовано? (Нет) Почему? (Здесь нет цифр)

Интерактивная технология «Корзина идей»
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей

	1 этап - мотивационный

	- Если мы с вами найдем ответ на вопрос: «Могут ли люди обойтись без цифр?», то цифры к нам вернутся.

- Ребята, как вы думаете, мы сможем ответить на этот вопрос?
	Ответы детей.

	2 этап - организационный

	- Чтобы быстро выполнить задание, мы должны разделиться на пары. Подумайте и решите, кто с кем хочет работать.

- Нашли себе пару?

- Давайте вспомним главные правила работы в парах.

Показ алгоритма взаимодействия в парах.
	Договариваются и создают пары.

Повторяют алгоритм взаимодействия в парах 

	3 этап - деятельностный

	- Вспомните, на каких предметах вы видели цифры. 
- Обязательно обсудите друг с другом, для чего эти цифры нарисованы.
- Нарисуйте каждый предмет на отдельной карточке. Предметы не должны повторяться.
- Все ваши идеи мы соберем в общую корзину, а потом обсудим. 
Выставляет «корзину идей» на мольберт.
- Не забудьте договориться, кто будет отвечать.
Косвенное руководство деятельностью детей.
- Какая пара готова? 
	Вспоминают предметы с цифрами.
Обсуждают, советуются в парах.
Делают схематические зарисовки предметов.
Договариваются, кто будет отвечать.
Представляют свои идеи, выставляют рисунки в «Корзину идей», аргументируя свой выбор.
(Цифры на телефоне, чтобы набирать номер и т.д.)

	4 этап - заключительный

	- Вы согласны с идеями друзей? 

- Как вы считаете, что помогло нам выполнить задание?

- Все ли смогли высказать свое мнение?

- Ваши друзья помогли вам узнать сегодня что–то новое?

- Как вы думаете, мы нашли ответ на вопрос: «Могут ли люди обойтись без цифр?»

- Да, действительно, цифры людям необходимы, они встречаются всюду: дома, на улице, в транспорте, в магазине и  в детском саду. Современная техника называется цифровой: цифровое телевидение, цифровой фотоаппарат, цифровая видеокамера. Именно цифры помогают улучшить качество изображения этих приборов.  
	Соглашаются, корректируют или дополняют ответы товарищей.

Анализируют работу в парах  (Мы работали дружно, советовались).
Высказывания детей (Да, каждый придумал свою идею).
Ответы детей (Я узнал, что цифры используются … Человек без цифр не может обойтись). 

Ответы детей (Да, люди без цифр обойтись не могу).

Дети осмысливают и усваивают новые знания.


- Ребята, мы так замечательно поработали. Смотрите:  цифры к нам вернулись. 

Детям раздаются карточки с цифрами для игры «Угадай, что нарисовано». Дети выполняют задание.

- Ребята, что нарисовано на ваших карточках? (Цифры) Давайте устроим парад цифр. Цифры, по порядку становись! 

Проводится игра «Живые цифры». Дети с цифрами выстраиваются в шеренгу.

- Ребята, помните эти цифры и всегда дружите с ними. Давайте сделаем фотографию на память.

